



Las nuevas etapas para otro asalto del judeo-marxismo contra nuestra nación

Está bien demostrado que la pretendida campaña antifascista con que los señores de la izquierda republicana y los firmantes de las célebres notas quieren justificar su monstruosa alianza con el marxismo, no es más que una engañosa apariencia ocultando un plan revolucionario meticulosamente fijado por el Komintern en su VII Congreso, teniendo en cuenta las experiencias del último octubre rojo en España.

En efecto, después de las deliberaciones del VII Congreso de la Internacional Comunista, en cuyo Comité ejecutivo figuran y llevan hoy la voz cantante los marxistas franceses Marcel Cachín, Thorer, Mary y Duclós, en atención y agradecimiento a la firma del actual pacto militar que une a la burguesa Francia con Moscú, se ha dado a sus serviles asalariados y simpatizantes en España la doble consigna que sigue:

«Continuar la preparación metódica de la revolución por el motín, los golpes de mano, propaganda y agitación clandestina».

«Mantener por todos los medios el frente único con los socialdemócratas y republicanos de izquierda, con miras a las futuras elecciones».

Tenemos, pues, que defendernos de ese conjurado ataque; el marxista, que actúa francamente, y el del «Grand Orient», que hace la guerra por el disimulo, mentira y traición, mantenimiento entre los españoles una guerra interior, latente tanto en el terreno físico como en el ideológico que realice el aforismo: «Toda nación dividida contra sí misma, perece», y eso es precisamente lo que se busca en la doble embestida concertada.

Refiriéndose a la segunda consigna de frente único con socialdemócratas, izquierda republicana y demás ultrazquierdistas de la burguesía, hay que reconocer en los agentes soviéticos que lanzan una gran perspicacia y un conocimiento psicológico perfecto de la técnica ambiciosa de esos diputados izquierdistas, que con tal de asegurarse la reelección, no vacilan en pactar con el «frente único revolucionario», tanto mejor cuanto que los agentes del Komintern han hecho saber que no sólo no tendrán oposición de ellos en las próximas elecciones, sino su ayuda incondicional contra los diputados de derechas y los radicales que sigan al señor Lerroux. Tanto es así, que incluso el ala izquierda del partido radical dirige sus ojos hacia el frente revolucionario.

Es de suponer que el expresidente del Gobierno no caerá en la celada que se le tiende, pues si capitula ante los disidentes de su ala izquierda, no es la escisión la que se producirá en el partido radical, sino su descomposición.

Lo esencial para los marxistas franco-soviéticos, que son en definitiva los que dirigen a los nuestros, es que el equipo del bienio, o una pandilla controlada por ellos, vuelva a coger las riendas del Poder estatal en España.

En cuanto al programa a realizar por ese equipo gubernamental, nos lo ha dado a conocer en grandes líneas el émulo del Milioukoff ruso en España, el señor Sánchez Román.

Por otra parte, el Komintern, en su órgano oficial del 23 de Agosto último, página 9, es más explícito y concreto, diciendo, de una manera imperativa:

«Nosotros exigimos de todo Gobierno de «frente único» la realización de ciertas reivindicaciones revolucionarias fundamentales, tales como el control de los Bancos, la disolución y desarme del Ejército, Policía, Guardia civil, de Asalto y de Seguri-

dad, y su reemplazamiento por una milicia obrera armada, etc. Por eso, tanto tiempo como el Gobierno lleve verdaderamente la lucha contra los enemigos del pueblo (mejor dicho, del marxismo) nosotros lucharemos en primera fila, como soldados de la revolución. Pero decimos claramente a las masas: Este Gobierno no puede conducir a la salvación definitiva. No está en condiciones de derribar la dominación de la clase de los explotadores y de suprimir por consiguiente, definitivamente, los peligros de la contrarrevolución fascista. Por eso es necesario armarse para la revolución social, pues solo el poder soviético aportará la salvación.» (Textual).

Mas no es sólo el órgano oficioso del Komintern quien nos revela el encargo atribuido a los Milioukoffs y Kerenskys de nuevo cuño en Francia y España. M. Marnily, en un sensacional artículo publicado en el «Petit Bleu», nos pone de manifiesto las medidas socializantes que tienen que tomar los furrieles de la revolución si quieren contar con la protección de Moscú y del judío León Blum, y son, entre otras: incautación de Bancos, de industrias base, establecimientos de crédito, Compañías de seguros, minas, ferrocarriles, Correos, Telégrafos, Teléfonos, Prensa etcétera que pasarán instantáneamente bajo el control del Gobierno de «frente único», es decir, prácticamente, de los judíos que integran la II y III Internacional.

Se confiscarán, además, las grandes propiedades, al mismo tiempo que se hacen concesiones a los pequeños propietarios, cuya alianza y ayuda serán todavía necesarias para incautarse de la propiedad media, y después según el resultado ulterior de las acciones militares de posibilidad de acabar con la pequeña insurrección armada, «se verá la posibilidad de acabar con la pequeña propiedad».

Desde el primer día, e incluso antes de su presentación ante el Parlamento, prosiguen los judeo-marxistas, el equipo gubernamental impuesto por el «frente único» hará una «limpia» de los hombres colocados al frente de todas las Administraciones públicas. El Ejército, la Policía, Guardia civil, de Asalto y Seguridad, serán disueltas y desarmadas, etcétera.

En segundo término, se operarán un gran número de prisiones preventivas de ex gobernantes jueces, magistrados, agentes de la autoridad etcétera, que se hayan hecho culpables de reaccionar contra los crímenes de los grupos de combate y autodefensa marxista, para lo cual tienen al día fichas de los antimarxistas notorios; en previsión de las necesarias depuraciones y justos castigos.

De modo que las ejecuciones en masa formarán, como en Asturias y Rusia el prólogo del paraíso marxista en España. Se dictan, además, normas para mantenerse en el Poder, aunque no se tenga mayoría, y forzar al Parlamento a la obediencia, mediante un continuo terror individual y de masas contra todos los adversarios del judeo-marxismo. Por último, se tienen redactadas una serie de decisiones demagógicas, que se toma para atraerse desde el primer momento a los obreros y campesinos.

Los judeomarxistas que dirigen el frente único revolucionario no disimulan ya sus proyectos de valerse como medio para conseguir sus objetivos de ese conglomerado de políticos desechados y corrompidos del bienio, que no tienen otra bandera que su medro personal y por medio del triunfo el terror.

En rigor, desde el punto y mo-

Un avance de los diez y seis célebres decretos

La reorganización ministerial

MADRID.—Con arreglo a los decretos de Chapaprieta, en la Presidencia queda una subsecretaría, el Consejo de Estado, la Dirección de Marruecos y Colonias y la de Ultramar. Se examinó, sin que recayera un acuerdo, si el Patronato de Turismo debe pasar a Estado o a Instrucción Pública. De momento parece que queda en Presidencia.

En Estado subsiste una subsecretaría y se suprime la dirección de Administración y la de Política y Comercio.

En Guerra funcionará la subsecretaría y desaparece la Dirección de Material e Industrias Militares.

En Marina habrá una subsecretaría sin ninguna dirección general.

En Gobernación persiste la subsecretaría, la Dirección de Seguridad y la Inspección de la Guardia civil.

Después de amplio examen se dió un voto de confianza al señor Chapaprieta para que la Dirección de Prisiones pase a Gobernación o quede en Justicia, y para que suprima o no la Dirección de Administración Local. La impresión es que será suprimida.

Agricultura, Industria y Comercio: Se proponía una subsecretaría y cinco direcciones. Se ha resuelto que haya dos secretarías (una de Agricultura y otra de Industria y Comercio) y habrá dos direcciones, una de Comercio y otra de Marina Civil. Se discutió extensamente si la última debía quedar en ese ministerio o si debía adherirse al ministerio de Marina.

En el momento en que publicaron sus famosas notas, rompiendo toda solidaridad con el régimen, los tres redactores del manifiesto inédito de Unión Republicana, ya estaban en manos de Moscú y del judío León Blum. Es superfluo que estos señores nos den a conocer su plan concreto de gobierno; por el órgano oficioso del Komintern conocemos la tarea que se asigna a estos furrieles de la revolución judeomarxista.

A nosotros no nos coge de sorpresa esta «entente» de la Internacional marxista y masónica para sumirnos en una abyecta esclavitud; conocíamos desde hace mucho tiempo sus afinidades y sus esfuerzos para impedir por todos los medios nuestro resurgimiento nacional.

Frente a estos graves acontecimientos que nos prepara el «frente único revolucionario», ¿qué hacen los partidos nacionales y de orden, los patriotas, así como las organizaciones derechistas y católicas, para evitarnos la tutela soviética y de los marxistas franceses? ¡Las elecciones municipales están próximas! A todo trance hay que impedir conquisten los Ayuntamientos de España.

El fin supremo de la Internacional judeomarxista, hoy en estrecha alianza con la masónica, es el establecimiento en todos los países y por todos los medios, incluso valiéndose del régimen democrático, de Repúblicas socialistas soviéticas, verdaderas colonias de flotas, vasallos de Moscú y de la Francia judía que tan vigorosamente nos ha dado a conocer Eduard Drumont, Dimitroff ha planeado ya la conquista de España.

Jamás en la Historia universal hubo un imperialismo tan audaz como el soñado por Moscú y la Alianza Israelita Universal. Tenemos fe en que esa infernal coalición se rompa los dientes en nuestra patria.

C. P.

Obras Públicas y Comunicaciones

Se establecen dos subsecretarías y se suprimen todas las direcciones generales. Este punto fué ampliamente debatido.

Instrucción Pública: Se quedan los servicios con una subsecretaría y una Dirección general de Primera enseñanza.

Justicia y Trabajo: Se ha acordado que el ministerio se denomine de Justicia, Trabajo y Sanidad. Se proponía una subsecretaría, y dos Direcciones generales (Trabajo y Sanidad y Beneficencia), pero aún no se perfiló la organización del ministerio.

Hacienda: Habrá una subsecretaría, Intervención general del Estado, Direcciones del Tesoro, Rentas públicas, Aduanas, Deuda y Clases pasivas, Contencioso, Timbre.

Propiedades, Contribución territorial: Se suprimen otras varias Direcciones.

Decretos de restricciones

Quedaron aprobados los siguientes decretos de restricciones:

Gastos de representación, gratificaciones, dietas, residencias, jornada de trabajo, viáticos en el extranjero, etc.

Automóviles oficiales. Agregaciones. Personal. Locales. Memorias de trabajos. Cajas autónomas. Pago de haberes y gastos de representación en el extranjero. Intervención fiscal de Hacienda en los demás ministerios. Normas de adquisición de material en cada ministerio. Unificación de imprentas oficiales. Plantillas. Cambios de servicios y su aplicación al presupuesto. Porteros de ministerios.

Los automóviles oficiales se reducen en número considerable y se regula el uso de los que quedan con arreglo a tres categorías: En la primera figuran los automóviles de los ministros, presidentes del Tribunal de Garantías, Consejo de Estado, Tribunal Supremo y algunos otros. En la segunda, los de los subsecretarios y algunos cargos asimilados, y en la tercera los de los gobernadores civiles. Se dictan normas para justificar los gastos de gasolina y entretenimiento.

No tendrán coche los directores generales.

En cuanto a las plantillas del personal, se fija una para todos los Cuerpos del Estado con un porcentaje de categorías. En la escala técnica, el sueldo máximo será de pesetas quince mil, y el mínimo de cinco mil, que será el de entrada.

En la escala de auxiliares, el sueldo máximo será de 7.000 pesetas, y el mínimo de 3.000. Se establece un porcentaje de amortizaciones que será distribuido en la siguiente forma: una parte para el Tesoro, y otra para mejorar la situación del personal mediante una distribución que comienza en el dos por ciento para los sueldos superiores y el veintisiete por ciento para las últimas categorías. Esta distribución tendrá su total desarrollo en un plazo de diez años, y presentará una mejora tan considerable para los funcionarios, que significará su redención.

En los cuerpos auxiliares se sigue el mismo procedimiento. Los sueldos serán de tres a siete mil pesetas.

Se reúnen los ministros de Estado y Guerra con el jefe del Gobierno

A las siete y media de la tarde volvió a la Presidencia el señor Chapaprieta, y dijo que no podría facilitar hoy los decretos sobre restricciones porque el Presidente de la República no los firmará hasta mañana. A las siete y media llegó a la Pre-

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Restricciones

Una buena parte de la atención pública se viene ocupando hace días de la tan cacareada Ley de Restricciones. Unos por cierto temer de incursión en la poda restrictiva y otros por entera complacencia patriótica sobre una medida de eficacia beneficiosa para el país, todos han venido estando pendientes del señor Chapaprieta y de su hábil podadera.

Bien mirado, las restricciones era una necesidad de índole quirúrgica después de la francachela presupuestaria del bienio en el transcurso del cual interés más atender a la recompensa de las nuevas clientelas políticas que a los servicios de la nación. Porque fué tal el número de compromisos que hubo que atender que el presupuesto llegó a parecer fuente inagotable a aquellos insaciables enchufistas, hasta el extremo que el desbordamiento concupiscente fué uno de los principales motivos de la reacción antimarxista.

Así pues, sólo plácemes merece la labor depuradora del muy digno ministro de Hacienda diri-

sidencia el ministro de Obras Públicas y Comunicaciones, señor Lucía, quien manifestó a los periodistas que iba a cambiar impresiones con el señor Chapaprieta sobre los decretos de restricciones que afectan a su departamento.

También estuvieron en la Presidencia los ministros de Estado y Guerra, señores Lerroux y Gil Robles.

Todos ellos manifestaron que habían tratado de las restricciones.

La Dirección de Seguridad

—Ha presentado la dimisión de su cargo el subdirector de Seguridad señor Fernández Matos. Se asegura que para sustituirle será nombrado el jefe superior de Policía señor Martín Bádenas.

Para la provisión de altos cargos

—Es probable que antes del martes se celebre un Consejo de ministros para tratar de la provisión de altos cargos y fijar el criterio a seguir en el debate político que se plantee en la Cámara.

De Gobernación

—El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, ha manifestado que las noticias de provincias acusan tranquilidad en toda España. Agregó que esta noche marchaban a Barcelona el ministro de Instrucción, señor Rocha, y a Aranda de Duero el de Agricultura, señor Martínez de Velasco. Hoy, sábado, saldrá para Priego el Presidente de la República.

Compra de trigo para el Ejército

Las adquisiciones de trigo para la sustitución eventual de la cebada en la alimentación del ganado, se llevará a cabo por los parques de Intendencia mediante la actuación de los Comités provinciales reguladores del mercado triguero en las provincias donde se hallen enclavados los establecimientos receptores (Depósitos o Almacenes), pero teniendo en cuenta que el pago ha de hacerse con sujeción a las disposiciones que dirijan el servicio de contabilidad en el ramo de Guerra.

Los demás artículos que constituyan las raciones de pienso completas a suministrar para consumo del ganado, serán adquiridos por los Parques de Intendencia, y en su delegación, por los Depósitos y Almacenes para sus propias necesidades.

La provisión de trigo y harina para las necesidades militares en las plazas de soberanía de Africa, se efectuará por remesas de la Península cuando no sea posible la adquisición de esas especies debidamente justificado su origen peninsular.

gida a extirpar la cizaña «chupoteril»; y no es de temer que con la cizaña se arranque la buena mies, que son los más modestos funcionarios y desde luego los realizadores de más eficaz trabajo. Si algún perjuicio llegara a originarse involuntariamente a estos beneméritos funcionarios es de esperar que el señor Chapaprieta se apresurará a resarcirlo.

Y merecería alabanzas colmadas el Hábil ministro de Hacienda si se decidiera a meter la podadera en Instrucción, donde hay una clientela animada desde hace ya muchos años que deja en buen lugar a una plaga de parásitos en un refugio de pordioseros.

Desgracias

Abd-el-krim, desde su destierro de la isla Reunión, está dirigiendo, según parece, sentimentales exhortaciones al gobierno francés para que le deje en libertad.

Comentándolo, dice un periódico:

«El ex cabecilla marroquí, el conductor de masas más peligroso que ha tenido el norte de Africa por el fanatismo y la admiración casi mítica que logró desencadenar siempre alrededor suyo, es hombre de una gran cautela. Nadie puede sospechar cuáles son los proyectos que está madurando en su confinamiento de la isla de Reunión, pero España debe estar bien atenta a sus movimientos».

Evidentemente, sería una gran desgracia que Abd-el-krim saliera de Reunión.

Casi tan grande como que Prieto volviera de Ostende.

Fuerzas de Asalto

En la Argentina pasa aproximadamente lo mismo que en España y que en todas partes. Los diputados cobran sus dietas sin retraso ni descuido, pero eso de ir al congreso a escuchar discursos y tomar parte en votaciones decían que nones. Y el congreso la mitad de los días era un desván de casa desahogada.

Esto del parlamentarismo, como se ve, es lo mismo aquí que en Conchinchina y ni la cacareada actividad de las naciones jóvenes sirve para remediarlo.

Pero en la Argentina se han propuesto acabar con tal Estado de cosas y para la última sesión y con el fin de obtener quórum, a indicación del sector mayoritario fué aprobada una moción en el sentido de compeler por la fuerza pública a los legisladores inasistentes.

El procedimiento nos parece de perlas, por lo que se le brindamos al señor Alba.

Solo que aquí, como eso habría que hacerse todos los días, convendría crear un cuerpo especial para la recogida de legisladores. Algo así como «los agentes de asalto a los diputados». Y elegirlos entre mocetones robustos. Porque habría representante del pueblo a quien tendrían que llevar a rastras... y narcotizado.

Consecuencias de la guerra

Numerosos paraguayos hambrientos, como consecuencia de la miseria producida por la guerra del Chaco, se han convertido en bandidos y están cometiendo verdaderas atrocidades.

Noticias publicadas por los periódicos hacen mención de un «espantoso espectáculo de pobreza y decaimiento» a lo largo de la frontera de Matto Grosso como resultado de la guerra que terminó en mayo pasado al firmarse una tregua en Buenos Aires.

Estas y no otras son siempre las consecuencias de todas las guerras.

No estaría de más que el comité de los cinco, el consejo de la S. de N. y todos los personajes que a estas horas se hospedan en los lujosos hoteles de Ginebra piensaran un poco en esto.

Valdría la pena en verdad.

CUENTO DEL SABADO

Colás está de banquete

Por Arrabal.

Nicolás es su nombre, pero su mujer la Quica y aquellos que le conocen le llaman Colás. Es un viejo que ha tenido su pasado cuando la guerra de Cuba. Su frente, estrecha y curvada, coronada por una mata de pelos rosillos, impone cierta majestad a su figura en mangas de camisa, una basta camisa gris con cuadros. Sus dientes son oscuros y gastados en línea oblicua; se ven en ellos la maca del tabaco; sobre el labio ostenta ocho o diez pelos sin ganas, que podrían llamarse bigotes. Ojos vivarachos y escudriñadores.

El sol aprieta en el monte por el que se hallan desparramadas unas pocas casucas de gente campestre.

Colás, echado en la sombrita fresca: duerme concienzudamente, aunque con un ojo parpadeante, atisba el movimiento precursor del almuerzo.

En el puchero de barro, sujeto con un ladrillo, se cuece lentamente, sin motivo justificado, una hermosa gallina, cuyos coágulos de esterlinas forman una fortuna en la superficie del caldo.

La hora sería de paz completa si no fuera por el chicheo estridente y monótono de una señora chicharra, que no se sabe donde está.

La gallina no tarda en aparecer en la breve mesa grasienta. Colás y su costilla, sentados frente por frente, observan el ave patas arriba, que sobresale en la cazuela entre el succulento caldo.

Los labios enmudecen cuando se mira con los ojos del estómago...

Mientras la Quica apresura unas restallantes cucharadas, el hombre tira de tranchete, le introduce sabiamente en el vacío y descuaja una patita que, en un santiamén, le esconde entre pecho y espalda.

—V que está gordita—le dice la vieja.

—Vaya si lo está—le responde el viejo, tirando al aire la canilla escueta.

Después de engrasarlos a ambos en una lustrosa bocera, la gallina ha quedado reducida a un montoncito de huesos. Un buen trago de tinto ha puesto fin al banquete.

La Quica se va a la cocina por sus quehaceres.

Colás se despereza, bosteza con ganas y se tumba panza arriba en un catrecillo de tijera que se abre en un rincón.

En el punto en que Colás ha cerrado los ojos para dormir, golpean timidamente la puertecita que da a la calle.

—¿Quién?—pregunta sin levantarse.

—Soy yo—contesta una vocecilla infantil.

—¿Y quién eres tú?

—Soy la Vito. Es que m'a dicho mi madre que si no han visto ustedes por acá una gallina negra con el ala cortá.

—¿Una gallina? ¡De dónde! Por aquí no hemos visto ná.

Y Colás sin dar mayor importancia a la cosa se dió media vuelta en la cama.

Ráscase el pelo por encima de la oreja, busca una posición cómoda y, a poco, ronca reciamente. Apenas si turba su plácida digestión una importuna mosca, empecinada en las comisuras de los labios, que hace sonreír dormido a este demonio de viejo.

CARRETEROS....

Por José Sanz y Díaz.

Me encantan en vacaciones rurales los lentos y ensimismados paseos por los rústicos caminos solitarios. Hoy he llegado hasta el viejo *Puente del Martinete*, cerca de una inútil herrería legendaria, que alza sus mutilados paredones sobre los flancos de la *Muela Utiel* y al pie de las barbas fluviales de un matorral de bojales que se miran en la clara ancianidad del Tajo.

En la llamada frontera y en el lado de Belvalle, hay un extraño campamento nómada. Unas cuantas cabañas de gruesas vigas enarcan en la tarde cálida el vértice terroso de su lomo triangular. En ellas como en pomos en pintorescos albergues de indios y gentes que viven aun al margen de toda civilización, viven los *carreteros*.

Pero unos carreteros especiales, fornidos y grandes, que conducen enormes carros cargados de maderas de pino,—vigas larguísimas y gruesas que el Tajo arrastrará más tarde con su corriente, hasta Aranjuez o Lisboa, para que con ellas se pueda construir las armazones de casas y navíos—, por senderos de tremendas cuevas, por rutas empinadas y zizagueantes que desuellan y rozan con el agobiante peso los cuellos fuertes de los nobles y pacienzudos animales, ágiles y poderosos mulos de montaña.

La *tienda del encargado* se abre a la entrada, como el bochinche del jefe de una tribu remota y selvática, y el buen hombre nos obsequia en un alarde de hospitalidad franca y primitiva. Esta cabaña no carece de cierto confort, dentro de la que cabe en aquellos desolados parajes. Frente, bajo un covertizo que las llamas no consiguen lamer, arde una hoguera monumental que sirve de fogón y calefacción rupestre a la tribu que *carretea* y *encembra*. Encambrar, es apilar madera, colocar las enormes vigas que los carreteros arrastran por carriles temerarios desde los lejanos pinares de *El Berzal* hasta las orillas del Tajo, sabiamente cruzadas, para que allí se terminen de secar y así podrán ser fácilmente arrastradas en invierno, al crecer la corriente con las lluvias, nevadas y deshelios, con ayuda de los sufridos *ganaderos* que son los hombres encargados de conducirlos.

Y es triste y bello a la vez este espectáculo bárbaro y primitivo de los tozudos carreteros de *El Berzal*. Vedlo si no. La luz agonizante del crepúsculo dibuja débilmente en la falda peligrosa del monte el carril difícil, hondo de llantas y sucio de guijarros. Y los árboles que tienden sobre el mismo sus ramas leñosas, como símbolo y sombra de protección a todo caminante perdido por tales misteriosos, parecen ahora espías viceriosos, parecen ahora espías misteriosos, parecen ahora espías que nunca llegará.

Y sobre este carril polvoriento y trágico, que el hombre de empresa trazó con su ambición nunca satisfecha, van los carros enormes en la tarde con su llanto perenne de chirridos que se pierden en el silencio de la tarde agónica.

Las mulas, resignadas de su amarga suerte, soportando el yugo, y paso a paso, por el carril horrendamente empinado y difícil, tiran del vehículo colmado de vigas, mientras por sus ojos vidriosos y con el bello babeante entonan el himno de su miserable existencia. Sus bocas de amarillos dientes besan el vil polvo del camino trágico y su respiración fatigada, plena de agobios, que el hombrachón hace olvidar con la injuria restallante de la tralla, remueve la broza sucia del carril, mezclándose en sus narices el sudor y el polvo. ¡Pobres bestias!

El carretero brutal, digno de ir enhebrado en la reata, en lugar de erigirse en director de aquellos nobles y pacienzudos animales, unas veces a pie y otras subido al carro, da voces a las yuntas, palabras y blasfemias que los animales entienden: —¡Toma, Pastora, rian... ¡Hala, Coronel...!

Y mientras las pobres mulas, jadeantes y exhaustas, abiertas de pecho por la violencia de la cuesta y el exceso de carga, con un gesto triste,

de renunciación, caminan, el carretero saca el botillo del vino, lo empuja en forma de telescopio y con él se está observando un buen rato las estrellas... que no han salido todavía. Después se limpia la boca con el revés de la manga, regüelda groseramente, blasfema para estimular a las bestias y con su boca hedionda lanza un escupitajo que se envuelve en seguida entre el polvo del camino.

Así van los carros dando tumbos por el carril inverosímil de las laderas tremendas de Belvalle, con su llanto eterno de chirridos, plegaría miserable de las bestias sojuzgadas por el brutal egoísmo del hombre, dando saltos en los baches y piedras del carril absurdo, resonando con bárbara sinfonía de fierros y galgas.

Pero en una reberveración de la luz que muere, el paisaje toma relieve y los árboles—tilos, avellanos y pinos—se destacan como amigos de los animales, enseñando en son de amenaza los puños crispados de sus ramas a los carreteros que así los maltratan; los pájaros esparcen por las hondonadas su canto humilde y sencillo.

Va acaricia los ijares de las mulas el aura de la tarde y la brisa del río, y nótese en aquéllas una alegría ingenua. Es que al pie de la rápida vertiente, en la llanada plena de cabañas, cambras, aserradores y ganaderos, han adivinado el final de su martirio, y la paja y la cebada abundante, y el agua fresca para sus bellos sedientos.

Canta entonces el carretero su canción favorita y espabila a las mulas con su blasfemia más sucia, ladrando los perros como salutación allá abajo en las cabañas de vigas y tablas.

El *encargado* sale al encuentro de los carros y prepara la báscula que pesa las toneladas y mide las ganancias.

Se procede a descargar los carros y a desuncir las mulas, dándoles de comer y beber. Los carreteros se van sentando, comentando las incidencias de la jornada, en torno de las hogueras que arden con rojas llamaradas a las puertas de las cabañas, y allí, al pie de los imponentes riscos, en la breve llamada, junto al puente romano mutilado y frente a las viejas ruinas de la herrería encantada, sus sombras primitivas bailaban silenciosas, como si fueran en la noche los espíritus ancestrales de la montaña o del río.

Solamente los yugos, amontonados ahora junto con las colleras, ponían en la paz estival de la noche, la plegaría muda de una esclavitud inconsciente...

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE
29
DOMINGO

XVI de Pentecostés.—La Dedicación de San Miguel Arcángel.— Santos Fraternal, ob., Ripsimes, vg. Eutiquio, Plauto, Heraclea, mrs.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de San Miguel Arcángel, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

Fiesta mensual del Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho; por la tarde, a las cinco y media, rosario, coronita al Niño Jesús, plática por el P. Director Fr. Cipriano de S. José, cánticos por los niños de la Archicofradía y procesión por el interior del templo.

V. O. T. del Carmen

A las siete y media misa de comunión en el altar del Carmen; por la tarde, a las cuatro y media, plática por el P. Director y profesión de las Hermanas señorita Pilar Vales y doña Lucía Pérez.

V. O. T. de Santo Domingo

Monasterio de Santo Tomás.—La V. O. T. de Santo Domingo celebra

Estampas vivas

Las influencias

A juzgar por el unánime grito del pueblo, cada español es un manantial o cosa análoga. Porque a cada paso y para todo achaque escuchamos el mismo dolorido estribillo conmovedor: «Esto es un asco». «¡No hay justicia. Sin influencias nada se logra!» Y como etimológicamente influir proviene del verbo latino «Fluere» y la preposición (de acusativo en este caso «In»: sobre) resulta que para todo menester útil y para toda postura apetecible el español viene obligado a fluir sobre alguien. A accionar más bien la inercia de los otros. Y siendo esto verdad de premisas irrefutables salta a los ojos del más lerdo este curiosoísimo fenómeno. El cielo contemporáneo es una catarata. Ni más ni menos.

Lo que no se comprende tan aína es el plural. Parece dar la idea de ciertas hadas bienhechoras, feudo de cuatro personajes, que el eterno guión de la vida acciona como a estúpidas marionetas.

Como no estaría de más catalogar algunas, emprendemos la árdua tarea, lamentando las omisiones, en gracia a la brevedad del comentario.

En el tablero político, clima el más adecuado para su desarrollo, ocupan lugar de preferencia «las serviles». Entiéndase bien que este vocablo no atañe en la calificación del modo, sino al oficio de pre-influente. Han fama de eficacisimas y corren a cargo de la cocinera del señor, la doncella de la señora, la mujer del sofo o la costillera del jardinero.

Montemos la escena. La muchacha se ha lavado, limpió sin ruidos y con pena hubo de sacrificar a María de la O aquella mañana. El mandil a media asta y los ojos cabrillando sobre las solapas del señor. Apunta el pedido a la demanda (que tanto monta, el uno como la otra). «Si me permite el señor... porque sabe el señor... que da la casualidad... ¿Verdad? que un primo mío... (aquí el cuerpo de la petición, empedrado de «verdades interrogantes») y como las cosas son así... pues fui y me dije, pues como el señor, ¿verdad? es tan... vamos, y sin influencias no se alcanza ni la punta de un alfiler... pues ahí está. Y una, aunque esté mal el decirlo... ya ve usted...»

En resumen, el señor y ¿cómo no? se ha hecho cargo, sin consultar a Eugenio de Ors, de la clarísima petición de la fámula. El señor sonríe, el señor se acaricia el mentoncito... y es tan bueno que apunta en la cartera la demanda servil o tira del cajón de las influencias y ¡plaza!

Repito que nadie ha dudado hasta la fecha de esta clase de recomendaciones. Ni un solo caso inservido.

Otro tipo de influencias son las que pudiéramos llamar «mitad y mitad». Corren a cargo del camarero

solemne función religiosa para conmemorar el milagro verificado el año 1870 en su célebre imagen de Soriano. Por la mañana, a las siete, misa de comunión. A las ocho y media misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Gregorio Rodríguez y solemne reserva.

V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Celebra solemne función en honor de su excelsa Patrona Santa Rosa de Viterbo.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. A las diez misa cantada. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, corona seráfica, sermón panegírico, ejercicio y reserva, terminando con el himno «Las huellas del Caudillo...»

SANTORAL

SEPTIEMBRE
30
LUNES

Santos Jerónimo, pb., dr.; Leopardo, Victor, Urso, Antonino, mártires; Gregorio, Honorato, obispos, Sofía, viuda. La misa y oficio divino son de San Jerónimo, con rito doble y color blanco.

del café. El camarero es un capítulo de nuestra vida. Mejor, la acotación diaria, la nota marginal de la partida humano-ecuménica.

Como es insuperable conocedor de nuestras debilidades, paño en ristre, y mientras se marca la «carioca» con los dedos en el mármol del velador lanza, insinúa más bien al Señor del «mitad y mitad» el proyectil humedo de la súplica.

¿Que el señor escucha? Nuestro héroe inclina el erguido busto para «influir» mejor ¿Que el señor toma muy en serio nota de la demanda? Entonces el impoluto barman, esterotipando la más seductora de las sonrisas, va al mostrador en cata de la copita que tanto gusta, como daña al Señor, y se la sirve. Y si a mano viene le ronronea al oído un chisme de vecindad, que cosquillea los tímpanos del demandado.

El señor sonríe... Como el gracil camarero tiene un agudo sentido de la oportunidad, con un habilísimo viraje acentúa un chiste... El Señor ya no sonríe, se carcajea, se troncha. Es mucho camarero. ¡Tiene «cosas» y «tener cosas» en España, Finlandia y Addis Ababa es sinónimo de tener talento, don Angel... Y tras el chiste le suelta una picardía a la vida privada del señor. Este risueñamente severo le da unas palmaditas de represión, que hacen alejar a nuestro amigo entre los dos cacharros, que humean de «mitad y mitad». Oh, qué bello grupo forman el pecho blanco servidor y el orondo calvo (casi siempre es calvo el «tío de las influencias»).

Señalemos ahora a la ligera otros surtidores de «flujo». El «limpia», que entre la tinta y el betún intercala el ruego, amenizado con la sonora melodía de las palmadas cepillares, pasando suavemente sobre el terrible callo...

El peluquero que al bordear la nuez, suspende el trabajo, para, navaja en ristre y con una matonería inconsciente, soltar a bocajarro la solicitud...

El sofo, en el borde del precipicio, tras otear las soledades propicias...

El sereno del barrio, sabedor de las cosas íntimas del señor, que a la chita callando, proyecta la luz del faroillo sobre el rostro noctámbulo, mientras apunta con el chuzo las regiones umbilicales del demandado...

El estanquero, dueño absoluto del secreto de ciertas compras «tabacaneas» de difícil explicación... La chica de la portera... el botones del casino... etc. etc.

En fin que el mal es de todo punto endémico, pandémico y epidémico...

¿Estudiar para unas oposiciones? ¡Horror! Al señor no le hacen gracia las plúmbeas tabarras del aprovechado. ¿Place al solicitante la murga de un tostón a todas horas? Pues lo mismo ocurre al señor...

Brindemos pues la idea de eficazísimo resultado para terminar con este sarampión en España. Creo que ha sido ensayada con éxito en nuestros días. Se corta un patrón a la medida de la criatura «innata» o «nonnata», se la compra un biberoncito para ir tirando y a crear después la plaza o alumbrar el crío.

V. gr. en Instrucción Pública. Concurso para proveer una plaza pingüemente dotada. Condiciones: ser moreno, pariente del fundador, no dimitir, aunque lo aspen, y haber nacido bajo la constelación de Piscis. Y ya está. Abstención de todos los rubios, de todos los calvos, etc. etc. Muerte de los merodeadores de influencias.

Descanso eterno para los influyentes y los «afuizados».

Y conste que por la idea no pretendemos derechos... bueno que es uno...

Jerónimo García.

Crónica de mercados

Peñaranda

En el último mercado celebrado hubo poca concurrencia. Se ha dado comienzo a la sementera.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes: Cebada, a 39 reales fanega. Centeno, a 51.

CRONICAS DE LONDRES

Los verdaderos deseos de Inglaterra

por A. Noabal Cresad.

Dijimos en nuestra crónica anterior que no caben en la cabeza inglesa propósitos de guerra en los actuales momentos, y que los gobernantes de Londres procuran a toda costa y por todos los medios posibles salvar los obstáculos para llegar a la tan suspirada concordia entre los pueblos de Europa.

El tiempo va confirmando cuanto hemos dicho, pues ahora se va viendo ya con diáfana claridad que las maniobras y movimientos de la escuadra británica en aguas mediterráneas no tienen otro objeto que el de contrarrestar el furor bélico italiano y evitar un conflicto que podría en caso de estallar, causar más víctimas que la última guerra europea.

Hay además que reconocer que si Inglaterra se lanzara a la hoguera de la guerra, (cosa que realizaría ante un ataque de sus adversarios), traería aparejado el gran incendio que podría propagarse por todos los continentes.

¿No es cierto que, a la expectativa, se encuentran varios Estados para sacar todo el mayor provecho de las ruinas que se produjeran? ¿Podría la Gran Bretaña sofocar las sublevaciones de la India y de otras colonias? Porque lo que si es muy seguro es que están envenenando el ambiente los grupos socialistas, comunistas y soviéticos, todos los cuales, a pesar de sus diferencias ideológicas, están dirigidos por una sola autoridad, y forman el Frente Común para enviar armas a los puntos más vulnerables de las colonias y mandatos ingleses.

Se ha comprobado que lo que ocurre en el Afganistán no es otra cosa sino la propaganda de los soviets entre las tribus afganas, donde para sofocar la rebelión de los naturales de aquel país ha habido necesidad de enviar tropas que los están combatiendo.

Insistimos, pues, en que existen muchas y poderosas razones para que Inglaterra obre como obra en los actuales momentos, haciendo demostraciones de su poderío, aprovisionando sus bases navales y enviando fuerzas a los puntos estratégicos. De ningún modo hace estas cosas sino para imponer su generoso deseo de reconciliación, y es extraño que se haga campaña tan tendenciosa por la prensa de varias naciones para dañar los intereses británicos y desacreditar a sus gobernantes.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Guisantes, a 59. Algarrobas, a 60. Lentejas, a 130. Avena, a 21. Garbanzos gordos, a 50 pesetas. Garbanzos pequeños, a 30.

OMNIBUS

nuevos, precios interesantes

Entrega inmediata

R. E. O

Glorieta San Bernardo, 3. Madrid

Academia Llorente

SAN LEONARDO, 6. MADRID.

A cargo de profesores de Universidad e Instituto
Ingreso en la Universidad

Información en Avila: D. Fermín López.—Calle Lope-Núñez, 4.

Hierros de ocasión

Y HIERROS NUEVOS
CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Marugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID

Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de braqueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo.

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTO-
PEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 13 de octubre

Motonave «Reina del Pacifico», 10 nbre.

Vapor «Orduña», 15 de diciembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

Almorranas

Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones

POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Anihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID

Teléfono 12198

JARABE SALUD

ESTIMULA
REGENERA
VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico-reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Una gajeta de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídelo en farmacias.

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme. Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión «La Parisiën»,
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO MENDEZ



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura. Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza

San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 88 - BARCELONA



3 tomos
2,50 pesetas
10 pesetas

LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA
VENTA DE LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS

Brownie-Baby



Ptas.

12⁹⁰

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak»,
En mostrar sus fotos «Kodak»,
En volver a ver sus fotos «Kodak».

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

KAISER-Avila



Lea V. «El Diario de Avila»

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

AVILA AL DIA

Visitas al excelentísimo señor Obispo

Hoy ha celebrado la santa misa el Excmo. señor Obispo en el convento de Las Gordillas.

S. E. recibió en su despacho oficial las visitas de los Excmos. Sres. padrinos de la Consagración de S. E. don Mariano Aboín y señora, señor párroco de Sanchidrián, señor don Juan Antonio Moreno, don Félix Rodríguez, don Mantel García, Junta Diocesana de Acción Católica, secciones masculina y femenina, don Juan Ruiz de Salazar, don Juan García, don Marino F. Jiménez, don Florencio García Robledo inspector de Policía Urbana y la junta directiva del Patronato de Sonsoles.

Objetos perdidos

En poder del coadjutor de Santiago don Luis Jiménez se halla un breviario (tomo correspondiente al tiempo) encontrado en la vía pública, y que se entregará a quien acredite ser su dueño.

Suministro de pan

a la casa de Misericordia en octubre, noviembre y diciembre. Se admitirán proposiciones en pliego cerrado el día 29 del actual de doce y media a una en el domicilio del presidente de la Asociación don Eduardo Martínez, calle de Estrada, 10, donde estará de manifiesto el pliego de condiciones, en el cual figura el modelo de proposición al que deberán ajustarse las que se presenten. De no hacerlo así, serán declaradas nulas.

Las proposiciones serán abiertas a presencia de los concursantes al terminar la hora señalada para su admisión, adjudicándose el suministro a la más ventajosa.—El presidente, Eduardo Martínez.

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Fue presidida por el alcalde señor Melero, y asistieron los concejales señores Medrano, Meneses, Hernández Fernández, Sancho, Campillo, Mulero y González Vallejo.

Se dió lectura del acta de la anterior que fué aprobada así como cuentas y nóminas de jornales de la semana.

Se autorizaron obras a varios vecinos que las tenían solicitadas y se aprobaron informes de intervención y arbitrios sobre exacciones.

La comisión de festejos propone que para las fiestas de la Santa el Ayuntamiento celebre festejos para expansión del vecindario llevando además redactado un programa que en líneas generales se ajusta al ayer publicado por nosotros, el cual es aprobado.

El señor Mulero presenta una moción en el sentido de que ya que van a celebrarse festejos debe también el Ayuntamiento costear la función religiosa que tradicionalmente, y en nombre del pueblo, dedicaba a la Santa.

El señor Meneses se opone a ello, invocando la Constitución, y a esto se une el señor Medrano.

El señor Mulero defiende su moción, y el alcalde lo pone a votación, votando en pro de la moción los señores Campillo, González Vallejo y Mulero, y en contra los señores San-

cho, Hernández Fernández, Meneses, Medrano y alcalde.

En ruegos y preguntas el señor Sancho da cuenta de que merced a las gestiones llevadas a cabo por el Ayuntamiento cerca de los tableros se ha conseguido la baja en el precio de la carne.

El señor Mulero solicita que los días que toque la Música en el Mercado Grande, se coloque el templete unas veces en la farola de arriba y otras en la de abajo. Así se acuerda. Acto seguido se levantó la sesión.

De Enseñanza

La Asociación Católica de Padres de familia ha presentado una instancia en la Sección Administrativa de Primera enseñanza solicitando autorización para que pueda funcionar una escuela primaria católica en la Plaza de la Feria núm. 16.

Sorteo de regalos

Mañana, después de los cultos que se celebrarán en la iglesia de Padres Carmelitas, serán impuestas las medallas a los niños nuevos asociados de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga y se sortearán valiosos regalos entre los pequeños que asistan a la fiesta.

AMA DE CRIA, de 20 años, para casa de los padres. Razón: María Sanchidrián en Cardeñosa.

La compra de caballos para el Ejército

En el negociado correspondiente del Ayuntamiento se halla de manifiesto el pliego de condiciones a que han de ajustarse los ganaderos que quieran hacer proposiciones de venta de caballos y mulos al ministerio de la Guerra.

Suceso sangriento

En Adrada se sucitó una reyerta entre los vecinos de aquel pueblo, Francisco Sánchez y Luis Rodríguez, los cuales se acometieron con arma blanca. El primero resultó con heridas en el costado izquierdo, y el segundo con dos puñaladas en el vientre. Ambos se hallan en estado grave. El juzgado instruyó diligencias.

Inglés Lectura Traducción Escritura Conversación Gramática deducida M. WILLIAMS Calle San Roque 1, 2.º

Nombramientos episcopales

El Excmo. Sr. Obispo Dr. Moro Briz ha hecho los siguientes nombramientos: Vicario General del Obispado M. I. Sr. D. Calixto Argüeso; Fiscal Eclesiástico y Teniente Vicario General M. I. Sr. D. Bernabé de Juárez; Rector del Seminario R. P. José Marín C. M.; profesor de Teología Dogmática M. I. Sr. D. Teodoro García Robledo; profesor de primer curso de lengua latina y castellano D. Felipe Robles Décano y profesor de matemáticas D. Juan Antonio Moreno. A todos nuestra enhorabuena.

PENSIONADO para estudiantes católicos dirigido por sacerdotes. Plaza del Carmen núm. 2. MADRID.

PROFESORA FRANCESA D. PLOMADA DE LA UNIVERSIDAD DE BORDEAUX

Clases de francés para alumnos del Instituto, Normal y particulares. Notas obtenidas en el pasado curso: Matriculas de honor . . . 9 Sobresalientes 32 Notables 14 Aprobados 4

Madame Menou Zendrera 3, 3.º izqda.

Carnecería y Salchichería de SATURNINO LUENGO

Pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general que ha dado principio a las matanzas de cerdos, donde encontrará el público toda clase de carne de cerdo, vaca y ternera.

Unica casa que elabora la especialidad en salchichas

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de San Miguel, los celebrarán los señores González Cornejo, Rivas, García Maestro y Santodomingo.

Exámenes

Ha aprobado con brillantes notas los exámenes de ingreso en la Facultad de Filosofía y Letras de Valladolid el coadjutor de la parroquia de San Juan don Luciano Curiel Montero. Enhorabuena.

Mejorado

Lo está de su dolencia el registrador de la Propiedad de Canarias don Luis Albi Agero.

Viajeros

Después de dar por terminada su temporada veraniega en Avila han regresado a Madrid las distinguidas señoritas de Garrachana, don José Roldán Yanguas con su bella hermana Carmen y amigo don Ramón Pipaon.

—Ha salido para Santibáñez de Noya don Venancio Moro Briz, hermano del Excmo. señor Obispo de Avila.

Funeral

En la parroquia de San Vicente, y organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica, se ha celebrado un funeral en sufragio del alma de don Segundo Arévalo (que en paz descanse), vocal de la citada Junta. La concurrencia fué muy numerosa, y a continuación de la misa se cantó un responso.

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos y rodeado del cariño de todos los suyos ha fallecido en Bohodón, a los 70 años de edad, don Gabino Sáez García.

Su vida fué modelo de laboriosidad y honradez, y por sus inestimables cualidades de ciudadanía fué muy querido y respetado por todo el vecindario de aquel pueblo, en el que su muerte ha sido sentidísima, como lo prueba la ingente manifestación de duelo que acompañó los restos mortales al cementerio.

El día 2 de octubre se celebrará una misa a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de dicho pueblo por el eterno descanso del finado.

A su hermano don Casto Sáez, y demás familia doliente, de modo especial a nuestros buenos amigos el párroco de Blascoles don Valeriano, y el Deán de esta Catedral don Bernabé de Juan, enviamos nuestro pésame, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del extinto.

Vox populi

Señor alcalde: Días pasados publicó S. S. un Bando que fué acogido con aplauso por propios y extraños: Nos referimos al que prohibía el uso de aparatos acústicos estridentes a los automovilistas, pero nos hemos convencido que citado Bando es letra muerta; siguen funcionando las bocinas con más intensidad que antes, la mayor parte de los coches circulan con el escape abierto y no digamos nada de esos motores rancanosos cuyo ruido no hay quien lo soporte; si a esto añadimos esa plaga de émulos de Cañardó que han tomado las calles de nuestra ciudad como velódromo para entrenarse para la Vuelta a España comprenderá S. S. que a los que andamos a pie se nos hace imposible la existencia y como nosotros creemos que el remedio es cosa fácil vamos a darle la fórmula y es: que sitúe en puntos estratégicos un par de guardias con la cartera bien repleta de papel de multas y a todo el que infrinja las disposiciones dictadas por S. S. ipso-facto se le exija el pago de la multa y el que se resista, al juzgado con él. ¿Hace?

Le maltratan luego le roban

A Francisco H. Gil, guarda de una dehesa del término de Naval Moral, le salieron al paso tres individuos armados de escopetas, los cuales le maltrataron robándole además 270 pesetas.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, ésta practicó averiguaciones logrando detener a Basi-

El conflicto italo-abisinio

El Consejo de la S. de N. acuerda invocar las disposiciones del pacto

GINEBRA.—Los trece miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones, es decir, todos a excepción del representante de Italia, después de una reunión que duró una hora y diez minutos, decidieron por primera vez invocar inmediatamente las disposiciones del Pacto en el conflicto italo etiopé.

En virtud de este acuerdo, el pleito italo-abisinio queda en manos del Consejo de la Sociedad de Naciones. El Consejo puede: a) ordenar sanciones económicas; b) recomendar sanciones militares.

En el primer caso, el Covenant, establece que los cincuenta y siete miembros de la Liga—excluyendo, como es natural, a Italia Etiopía—deben apoyarse mutuamente en la imposición de las medidas que se acuerden. Esta solidaridad no obliga del mismo modo cuando se trate del caso segundo.

El Consejo de la Sociedad de Naciones lo forman los trece miembros siguientes, cuyo voto debe producirse por unanimidad.

España, señor Madariaga; Inglaterra, Mr. Anthony Eden; Francia, M. Laval; U. R. S. S., M. Litvinoff; Portugal, señor Vasconcellos; Chile, señor Rivas Vicuña; Polonia, M. Beck; Turquía, M. Aras; Dinamarca, doctor Munch; Argentina, señor R. Guinazu; Rumania, señor Titulesco; Australia, Mr. Bruce; Ecuador, señor Zaldumbide.

Madariaga, presidente del Comité de los Trece

—El señor Madariaga ha sido nombrado presidente del Comité de los Trece.

Dicho comité ha aceptado en principio la sugestión hecha por el Negus de que la Sociedad de Naciones envíe una misión de observadores a Etiopía, pero anuló virtualmente esta proposición designando un subcomité, incluyendo a la Gran Bretaña, Francia y España, que serán las encargadas de la realización práctica de dicha sugestión.

Se da a Mussolini un último plazo

—La decisión adoptada por el Consejo significa que va a ponerse en movimiento el procedimiento que fija el artículo 15 del pacto, si bien su aplicación permanecerá en suspenso hasta que el Consejo vote las resoluciones finales.

lio y Mariano Meneses y Regino Hernández. Estos negaron en un principio su participación en el hecho, pero estrechados a preguntas terminaron por confesarse autores del delito que se les imputaba. Fueron puestos a disposición del juez.

ULTIMA HORA

Entrega de una bandera a los cuerpos de Seguridad y Asalto

MADRID, 28, 4'30 tarde.—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les manifestó que en Eibar cuando el guardia de Asalto Luis Veristain examinaba una pistola, se le disparó el arma matándose. Luego dijo que había terminado la

ANUNCIO

Se admiten proposiciones para la venta de la casa número 13 de la calle de Tallistas de esta Ciudad, propiedad de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila sin sujeción a tipo ni subasta, hasta el día DIEZ de octubre a las doce horas, procediéndose seguidamente a la apertura de pliegos.

Las proposiciones como se indican serán hechas bajo sobre cerrado. La Junta se reserva el derecho de aceptar la proposición que considere más ventajosa para los intereses de la Institución o rechazarlas caso de no convenir.

Las condiciones y planos se hallan de manifiesto en las Oficinas del Establecimiento, Tomás Luis de Victoria 1, todos los días hábiles hasta el día indicado de 10 a 13.

El Presidente de la Junta de Gobierno, A. José Sánchez Díaz.

Italia se conformaría con el artículo 15

—Aloisi conferenció con Avenol. Se sabe que Italia se conformaría con que se aplicase el artículo 15 del Convenio de la Liga, pero no aceptaría de ningún modo la aplicación del artículo 16.

La Mesa de la Asamblea no se disuelve

—La Mesa de la Asamblea ha decidido proponer la no disolución de ésta para resolver cualquier acontecimiento que pueda surgir.

Su Santidad habla de los horrores de la guerra al Congreso Eucarístico de Cleveland

CASTELGANDOLFO.—Dirigiendo la palabra, por medio de la «radio», al Congreso Eucarístico que se está celebrando en Claveland (Estado de Ohio, Estados Unidos), Su Santidad el Papa ha rogado a los congresistas que se den cuenta de los horrores materiales y morales de la guerra y, también, de la cosecha de lágrimas y de tristeza de que siempre es causa un combate armado. Añadió Su Santidad que todos desean la paz, tanto los que se encuentran cerca del lugar de la lucha, como los que están alejados de él. Por último, el Santo Padre dió su bendición a todos los congresistas.

huelga de alpargateros en Jumilla (Murcia) satisfactoriamente. Continuó diciendo el señor de Pablo Blanco que mañana se entregará en el paseo de coches del Retiro una bandera a los cuerpos de Seguridad y Asalto, que les ha sido regalada por el Presidente de la República, de la que será madrina la esposa del ministro.

Después de la entrega habrá un desfile y es necesario que el pueblo de Madrid concorra a este acto para que se dé cuenta del estado en que encuentra su Policía. El desfile, dijo el ministro, se hará en columna de honor, porque una columna ordinaria ocuparía más de tres kilómetros y se hará por la calle de Alcalá y Puerta del Sol. Asistirán las autoridades, no haciéndolo el Presidente de la República por haber marchado hoy a Priego.

En Justicia y Trabajo

—Los periodistas que hacen información en el ministerio de Justicia y Trabajo preguntaron esta mañana al señor Salmón sobre el decreto de repoblación forestal, y dijo que tenía las mejores impresiones. Añadió el ministro que se han enviado a Andalucía dos millones de pesetas para repoblación, y que todos los jefes de minoría le habían prestado su conformidad. Solo el señor Barcia, añadió, me ha presentado una enmienda que se procurará recoger en el decreto.

Le preguntó también un informador si el «Metro» había interpuesto recurso contra el decreto de 29 de agosto, y dijo que no tenía noticias de ello, y aunque así hubiese sido, a los obreros admitidos después del pasado octubre se les aplicarían los beneficios que se recogen en dicho decreto.

Añadió el ministro que se había visto obligado a decretar la cesantía de 9 temporeros, y que el paro ha quedado solucionado en Medina Sidonia y Casas Viejas.

El Presidente de la República a Priego

A las nueve de la mañana salió para Priego (Córdoba) el Presidente de la República acompañado del secretario general de la Presidencia. Regresará en la semana próxima.

La Ley de Restricciones en la «Gaceta»

—Se ha enviado a la «Gaceta» la Ley de Restricciones, que se publicará mañana.

Los diputados del «bloque» avisados

El ministro de Obras dijo a los periodistas que se ha avisado a los diputados del «bloque» para que no falten a la apertura de las Cortes y debate político.

La ley seca abolida

En el ministerio de Estado han facilitado una nota, en la que se dice que ha sido abolida la ley seca en el estado de Texas (Méjico).

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
la señora
Doña María Uvero Quirós
Que falleció cristianamente en esta Ciudad el día 30 de septiembre de 1934
A LOS 54 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Su afligido esposo don Florentino Esteban; hijos don Emilio, don Eloy, doña Consuelo, don Marcelino, don Faustino y don Cirilo; hijas políticas doña Juana Ortega y doña Julia Muñoz; hermanos don Juan y don Florencio; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el día 30 de septiembre, en la iglesia parroquial de San Juan, de Avila, a las diez de la mañana y en las Navas del Marqués el 3 de octubre a la misma hora, por lo que les quedarán agradecidos.
Avila 28 de septiembre de 1935.
El alumbrado del día 30 de septiembre en las Reparadoras será aplicado por el eterno descanso de su alma.